

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924  
CALDE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018  
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

## BUQUES INGLESES, DANESOS Y ARGENTINOS EN BILBAO

Bilbao.—Han llegado a Santurce el buque inglés "Cisneros" con carga general, y el danés "Orneborg", con un cargamento de carbón recogido en Cardiff. Mañana, a primera hora, llegará el buque argentino "Entre Ríos", que embarcará en Bilbao 150 pasajeros. Después continuará a Buenos Aires, con escalas en Vigo y Lisboa. (Logos.)

## De la estancia del señor Martín Artajo en Buenos Aires.



El ministro español leyendo su discurso en el acto de los tratados hispano-argentinos

## El Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento, regresa de Madrid

En el día de ayer regresó de Madrid el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Saratón, que fue a la capital de España para resolver y tratar diversos e importantes asuntos relacionados con nuestra provincia. Entre otras personalidades y jerarquías han recibido a nuestro primer autoridad los excelentísimos señores ministros de Gobernación, Trabajo y Agricultura, directores generales de Industria y Colonización, vicesecretario general del Movimiento, subsecretario del Ministerio de la Gobernación, comisario general de Abastecimientos y comisario general del Puro.

## El otoño se ha presentado pésimo para la producción hidroeléctrica

## Los embalses del próximo verano se hallarán en funcionamiento varias importantes centrales

Barcelona.—De paso para la zona de embalses de los Pirineos se ha permanecido breves horas en la capital el director general de Industria. Durante su corta estancia en la ciudad celebró una reunión con el delegado de Departamento y diversos técnicos para examinar la situación planteada por la escasez de agua eléctrica. En una nota facilitada a la prensa, el director general de Industria afirma que la situación verdaderamente crítica, y que únicamente sólo un régimen de lluvias abundante puede mejorarla.

## Las naciones neutrales en la ONU redactan una resolución sobre Berlín

## PARECE QUE EQUIVALE A UN COMPROMISO Y DEJA UN CAMINO PARA NUEVAS NEGOCIACIONES

París.—De fuente autorizada, dice la Agencia United Press, se sabe que las tres potencias occidentales se preparan a que se abandone la condena por las Naciones Unidas contra la Unión Soviética, como amenaza a la paz, si ésta levanta el bloqueo a Berlín. Se dice que las seis naciones neutrales del Consejo de Seguridad han redactado una resolución sobre Berlín, que equivale a un compromiso y deja un camino de salida. También se ha sabido que el delegado soviético, Vichinsky, ha pedido una copia de tal resolución creyéndose que desea enviarla a Moscú antes de que el Consejo de Seguridad se reúna mañana para la votación decisiva sobre la crisis de Berlín. (Efe.)

## La escuadra española sale de Cádiz

Cádiz.—A las once de la mañana abandonó este puerto la escuadra española que manda el almirante don Salvador Moreno y que había llegado con motivo de unas recientes fiestas de Sevilla. Ha estado presente en la visita del Caudillo en esta capital. La insignia del almirante es el crucero "Castor". (Logos.)

## EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DEL BRASIL Y EL "CASO ESPAÑOL"

París.—El ministro de Asuntos Exteriores del Brasil ha hecho unas declaraciones a un redactor de "El Figaro", publicadas por este periódico en su página central. En dichas declaraciones figuran los siguientes párrafos: "Libertad de acción en relación con España. Otro asunto candente para las naciones de la América latina, es el de las relaciones de ésta con España, después de la invitación de las Naciones Unidas para que sus miembros rompieran las relaciones con Madrid."

## Un curioso artículo italiano sobre Gurney en España

Roma.—En relación a la reciente visita del presidente de la Comisión de Defensa del Senado norteamericano, Mr. Gurney, al Jefe del Estado Español, el periódico satírico de la oposición "El Aspero Gallo" escribió: "Nos agradaría que los españoles mudaran su serlo sobre estas visitas. Y también los italianos no intoxicados todavía por prejuicios ideológicos rojos. Pues si corremos un peligro, el "bellum", es precisamente este que de pronto Franco nos trae la firma del que a pesar de todo, "un podriamos desempeñar en el Mediterráneo, pu'ede briarnos porque basta ahora pudiera resultar lógico que los anglosafricanos en el plano de la realidad prefieran la situación clara de España a la tendenciosa política nuestra. (Efe.)"

## La mayor parte de los conservadores ingleses desean la mejor amistad con España

Comprende el conde de Hinchinbrook, que nuestro país tiene el régimen que necesita

## CONFERENCIA DEL DIPUTADO INGLÉS EN EL ATENEO MADRILEÑO

## UN TRAGICO ACCIDENTE DE AVIACION EN INGLATERRA

## Hay numerosos cadáveres entre los restos del avión

Glasgow.—El Ministerio de Aviación civil ha confirmado que el avión que se ha estrellado cerca de Tarbolton llevaba a bordo cerca de cuarenta personas, entre pasajeros y tripulantes, y que todavía no se sabe el número exacto de muertos. Noticias recibidas del lugar del accidente indican que el avión chocó contra unos alambrados conductores de energía eléctrica. Se informa también que numerosos cadáveres figuran entre los restos del aparato y que éste se ha partido en dos pedazos. El avión había salido de Amsterdam y se dirigía a Drestwick, donde haría escala para seguir más tarde rumbo a Nueva York. La compañía propietaria del aparato ha anunciado que el avión llevaba a bordo siete norteamericanos, once holandeses, un checo y un suizo, un australiano, un surafricano, un griego y un británico, no pudiendo determinar la nacionalidad de los demás. Los tripulantes eran nueve, todos ellos holandeses. (Efe.)

## Inauguración del curso 1948-49 en la Escuela Diplomática

FUE PRESIDIDA POR EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

## IV Centenario de Suárez

FINAL DE LOS ACTOS ORGANIZADOS EN SU CONMEMORACION

Madrid.—En el salón de actos del Palacio de Santa Cruz se ha celebrado ayer tarde el acto inaugural del curso 48-49 de la Escuela diplomática. Presidió el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, acompañado del subsecretario del Departamento, conde de Casa Real; del director de la Escuela diplomática y del director general de Política Exterior. Asistieron al acto los directores generales del Ministerio, altos jefes del mismo, los alumnos de la Escuela y numeroso público.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

## Jefatura provincial de Salamanca

Se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a la Local de Salamanca, que la Revista Mensual de afiliados se celebrará el próximo viernes, día 22, a las ocho de la tarde, en el Salón de Actos de la Jefatura Provincial del Movimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

## EL GOBIERNO HA ACEPTADO EL DESAFIO DEL KOMINFORM Y ESPERA SALIR TRIUNFANTE

## En otras industrias se declaran huelgas por solidaridad con los mineros

## LA HUELGA DE MINEROS FRANCESES es el conflicto más grave desde que terminó la guerra

París.—La huelga de mineros de carbón ha sido reforzada por otras huelgas, declaradas por solidaridad en otras industrias. El Sindicato de Descargadores de Muelles, controlado por los comunistas, ha pedido a todos sus miembros que declaren su solidaridad total con los mineros y que no se descargue ni un solo barco norteamericano o británico que transporte carbón. En el departamento de Tarn, la Confederación General del Trabajo ha declarado la huelga general, de duración indefinida. En Albín, la Prefectura ha sido clausurada y se ha montado una guardia militar. Los obreros ferroviarios de Le Mans han comenzado una huelga de veinticuatro horas, como protesta y los obreros ferroviarios en el servicio de Marsella-Niza, pararon ayer veinticuatro horas, paralizando la circulación de trenes en la costa mediterránea. No hay solución a la vista para la huelga minera, que le ha costado a Francia 1.950.000 toneladas de carbón. Únicamente en el Departamento de Lorena han vuelto al trabajo 12.000 mineros; es decir, más de la mitad de los que componen la plantilla de las minas de aquella provincia. En las demás cuencas carboníferas el paro es completo y los comunistas no muestran inclinación a reducir sus peticiones. (Efe.)

## EL GOBIERNO ACEPTA EL DESAFIO DEL KOMINFORM

París.—El Gobierno francés está firmemente convencido de que el partido comunista obedecerá las órdenes lanzadas por el Kominform, en el actual conflicto laboral para sabotear el Plan Marshall, según se declara en los círculos gubernamentales. Los comunistas desmintieron esta acusación rotundamente, pero el Gobierno sostiene que el movimiento huelguístico tomazonó por órdenes del Kominform y que el dinero de esta organización permite que continúen las huelgas. Actuando sobre esta base, el Gobierno ha aceptado el desafío, considerándose lo suficientemente fuerte para salir triunfante en este conflicto, que es, probablemente el más grave desde que terminó la guerra. (Efe.)

## LA HUELGA DE MINEROS FRANCESES es el conflicto más grave desde que terminó la guerra

## EL GOBIERNO HA ACEPTADO EL DESAFIO DEL KOMINFORM Y ESPERA SALIR TRIUNFANTE

## En otras industrias se declaran huelgas por solidaridad con los mineros

## LA HUELGA DE MINEROS FRANCESES es el conflicto más grave desde que terminó la guerra

## EL GOBIERNO HA ACEPTADO EL DESAFIO DEL KOMINFORM Y ESPERA SALIR TRIUNFANTE

## En otras industrias se declaran huelgas por solidaridad con los mineros

## LA HUELGA DE MINEROS FRANCESES es el conflicto más grave desde que terminó la guerra

## EL GOBIERNO HA ACEPTADO EL DESAFIO DEL KOMINFORM Y ESPERA SALIR TRIUNFANTE

## En otras industrias se declaran huelgas por solidaridad con los mineros

## LA HUELGA DE MINEROS FRANCESES es el conflicto más grave desde que terminó la guerra

## EL GOBIERNO HA ACEPTADO EL DESAFIO DEL KOMINFORM Y ESPERA SALIR TRIUNFANTE

## En otras industrias se declaran huelgas por solidaridad con los mineros

## LA HUELGA DE MINEROS FRANCESES es el conflicto más grave desde que terminó la guerra

## EL GOBIERNO HA ACEPTADO EL DESAFIO DEL KOMINFORM Y ESPERA SALIR TRIUNFANTE

## En otras industrias se declaran huelgas por solidaridad con los mineros

## LA HUELGA DE MINEROS FRANCESES es el conflicto más grave desde que terminó la guerra

## EL GOBIERNO HA ACEPTADO EL DESAFIO DEL KOMINFORM Y ESPERA SALIR TRIUNFANTE

## En otras industrias se declaran huelgas por solidaridad con los mineros

## LA HUELGA DE MINEROS FRANCESES es el conflicto más grave desde que terminó la guerra

## EL GOBIERNO HA ACEPTADO EL DESAFIO DEL KOMINFORM Y ESPERA SALIR TRIUNFANTE

París.—El Gobierno francés está firmemente convencido de que el partido comunista obedecerá las órdenes lanzadas por el Kominform, en el actual conflicto laboral para sabotear el Plan Marshall, según se declara en los círculos gubernamentales. Los comunistas desmintieron esta acusación rotundamente, pero el Gobierno sostiene que el movimiento huelguístico tomazonó por órdenes del Kominform y que el dinero de esta organización permite que continúen las huelgas. Actuando sobre esta base, el Gobierno ha aceptado el desafío, considerándose lo suficientemente fuerte para salir triunfante en este conflicto, que es, probablemente el más grave desde que terminó la guerra. (Efe.)



Del improvisado festejo italiano de ayer en la Plaza Mayor ya se resañan las incidencias más desastrosas, e incluso con "documentos gráficos". Pero nosotros hemos de hacer notar que los "espondaños" no estuvieron a la altura de las circunstancias, cuando tenían en el "rued" una vaquilla codiciosa, que acudía a las chaquetillas que se le ponían por delante. Sin embargo, la "faena" no surgió y sólo un capotillo se quedó sin desplegar, porque el animalito, tras de haber sido "aprisionado", se dio nuevamente a la fuga, desapareciendo de la Plaza. Estamos seguros que hubiera habido un "héroe" de la fiesta, pero llegó tarde. Fernando Martín Guerrero, el popular "Latás", fue unos instantes testigo presencial del "suceso". Ante la presencia de la vaquilla, acudando bravura, Fernando saltó disparado a buscar un capote y cuando regresó con él, se encontró con que todas sus aspiraciones se perdieron, porque el festejo había terminado. Y Fernando Martín Guerrero se quedó con el capotillo sin desplegar, quizi añorando sus buenos tiempos y también sus años, que no han pasado sin dejar rastro. GEACHE



# DEPORTES

## PANORAMA deportivo local

### El partido de entrenamiento de ayer

Conforme habíamos anunciado, ayer, a las once, se jugó un encuentro de entrenamiento en El Calvario. Los equipos formaron de la siguiente manera: De un lado, Florio, Párraga, Escudero y Echevarren; Paquito y Gutiérrez; Nano, Muñoz, Acedo, Herrera y Ure (que buena línea para el Domingo). Enfrente se colocaron Medina; Eurico, Cano y Mariano (Ciosvin); Foces y Anrón; Cluco, Mejías, Joseito, Manzanaz y Mauri.

De árbitro y director, "Picolín" y una consigna previa: "Juegan por abajo. Los globitos serán fritos". Y se cumplió a rajatabla. Todo balón elevado más de un metro, era señalado con sanción.

Más cosas observadas en este entrenamiento. No asistieron De la Mata, al parecer enfermo (¡lo que fallaba!) y Dímazo.

Foces fue entrenado bastante tiempo de delantero centro. Y se "filtró" cuántas veces quiso. Luego cambió de equipo con Paquito.

Se jugó el tiempo reglamentario y con interés. Como lo prueba el que Medina recibiese un cabezazo de Acedo en un buen remate.

Y con la sesión de hoy se dará por concluida la preparación ante la visita del Talavera.

### Por qué no vino César

El jugador de quien se ha hablado aquí, residente en Fuentes de Oñoro y perteneciente a un Instituto Militar, mereció la atención de la directiva unionista, que recibió nuevos informes acerca de César, que es como se llama mencionado jugador. La circunstancia de tratarse de un portero, muy bueno al parecer, extremo este que no se había aclarado suficientemente en la primera carta de presentación, hizo, desde lo bien que está de guardametas nuestro primer Club, que se desistiese de invitarlo a probarse ayer.

### Ofrecimiento

Anoche visitó el Club un señor de Murcia ofreciendo un jugador que juega indistintamente de medio o delantero. Y acompañado de "Picolín", se marchó en busca de los directivos para concertar esta oferta.

### AHI VA LA LIEBRE... DEPORTIVA

Dice un comentarista de la marcha del Campeonato en Tercera División, lo siguiente: "El Plus Ultra, en Chamartín, jugó el tanto mayor de toda la Tercera División. Este equipo marcha muy regular, y está respondiendo a las esperanzas que la acción madrileña ha puesto en él, para tener un representante en la Tercera División."

Y en Salamanca decimos: ¿Qué se cumple este vaticinio? Porque el Plus Ultra se queda en Tercera, quiere decir que a lo mejor el Salamanca pasa a Segunda.

Está es también muy bueno. Pongan atención. En la sección de ciclismo de un diario madrileño dice esto: "Zamorá, 17.—En el día de hoy terminó la prueba denominada XVIII Circuito de la Ribera del Jalón, disputada en tres etapas, con un total de 395 kilómetros de recorrido. La iniciaron 36 corredores y terminaron 20."

Pues bien, amigo. El Circuito de la Ribera del Jalón es un río de las provincias de Soria y Zaragoza, alía por Ariza, Calatayud, etcétera, para desembocar en el Ebro. Y el que quiera saber... que acuda al Espasa.

## CICLISMO

### LA PROXIMA VUELTA A ESPAÑA SE CORRERA EN JUNIO

Participarán ases ciclistas de Francia, Bélgica e Italia.

Madrid.—Se dice que la próxima Vuelta Ciclista a España se correrá en el mes de junio, antes de la Vuelta a Francia. Participarán, equipos de los ases de Francia, Bélgica e Italia.

Se correrá, seguramente, en 22 etapas, con kilómetros más cortos.

Se suprimirán las etapas de Galicia, corriendo más por tierras de Andalucía y Extremadura, con metas en Cáceres y Badajoz. Una de las etapas asturianas tendrá la meta en Mieres. Sólo habrá una etapa de 250 kilómetros, y el recorrido será suavizado bastante, no escalándose algunos altos de montaña. Parece que será patrocinado por el general de la prueba una gran firma asturiana, (Logos).

## ANTESALA DE LOS ASES

### El Atlético de Béjar, incorporado al Campeonato regional

Hará su presentación en Salamanca el día 31

Las activas y eficaces gestiones realizadas por don Antonio Gómez, presidente de la Comarca, para la incorporación del fútbol bejarano a las actividades del organismo que dirige, han tenido pleno éxito, y ya es un hecho que el Atlético bejarano toma parte en el campeonato regional, debutando el domingo en "Mario Emilio" frente al Ciosvin, a quien acaba de vencer y que vuelve ya a Béjar advertido de lo mucho que tendrá que jugar en este primer partido oficial.

Además se quiere dar la debida solemnidad a la vuelta de Béjar a Ciudad Real, el día 31 del corriente, en esa fecha, y a las cuatro de la tarde, el Atlético bejarano hará su presentación en Salamanca, contendiendo con el Helmiánico, también en campeonato regional.

Así que saludemos con alegría esta nueva presencia de los colores bejaranos en nuestros terrenos de juego.

### La jornada del domingo

Los partidos señalados para la primera categoría regional para pasado mañana, son los siguientes:

A las once, Helmiánico-Imperio. (Campo de Ingenieros).

A las cuatro, Atlético de Béjar-Ciosvin (Mario Emilio).

### El equipo de E. y Descanso, a Alba

Quedan dos equipos más de primera categoría que tendrán que luchar el domingo. Son el Mono y E. y Descanso, pero por tener este último compromiso de un desplazamiento a Alba, quedará pendiente este encuentro para otra fecha.

### DR. BONDIA G. PUNTE PENSIONADO EN LOS ESTADOS UNIDOS

Medicina y cirugía de tórax. Inhaloterapia, Arosoles. Meléndez, 13. Tels. 1162 2615

## BALONCESTO

### SE SUSPENDE EL PARTIDO SEU-FLUVIAL

Por ausencia forzosa de algunos de los componentes de los equipos del SEU y el Fluvial, se suspende el partido de baloncesto que correspondía jugarse el domingo, de la Copa de Otoño.

### CAMPEON es el parche inigualable. Exija los parches CAMPEON, para su bicicleta o automóvil.

## Motorismo

### DOS SALMANTINOS VAN A PARTICIPAR EN EL "RALLY" A BARCELONA

El día 31 del corriente se disputará en Barcelona el Gran Premio Peña Rhin, y con ese motivo se ha preparado un "rally" motorista por la Casa Lube.

Esta excursión colectiva se desarrollará con arreglo al siguiente programa: El día 28, todas las motos de las regiones Norte, Central y Occidental de España se concentrarán en Zaragoza.

Los de Levante y Andalucía se concentrarán en igual fecha en Martorel. Al día siguiente, o sea el 29, todos los motoristas, ya juntos, emprenderán la marcha hacia Igualada, para realizar la fase final del "rally", o sea la entrada de la gran caravana, a media mañana del día 30 en Barcelona, para terminar en el magnífico circuito preparado para el Gran Premio Peña Rhin de automovilismo y con el fin de prescindir, primero, los últimos entrenamientos, y al día siguiente, 31 de octubre, el desarrollo de la gran carrera.

Pues bien; ya hay en Salamanca dos inscriptos para esta prueba de regularidad que supone la participación en el "rally".

Manolo Lozano, tan ligado a los círculos motoristas de la ciudad, y el popularísimo industrial Calueto Egidio tomarán parte en esta prueba. El primero, al estar en el momento de cambiar unas breves palabras acerca de su proyecto. Con su peculiar simpatía, Manolo Lozano nos confirma, ante todo, la noticia.

"Si es cierto que vamos a participar Caruto y yo en el "rally" a Barcelona. Algunos motoristas más me han preguntado detalles, pero hasta ahora de fijo sólo vamos los dos. Saldrems de Salamanca el 27, para por Valladolid y Ariza, encontramos en Zaragoza el día indicado, que es el 28. Presenciamos la carrera de automóviles y luego por carretera, de Barcelona a Zaragoza, y desde aquí ahora ya en tren, pues la "paliza" que nos vamos a dar es considerable, por Ariza-Valladolid y Medina a nuestra casa".

Y con la promesa, arrancada a Lozano, de que nos cuente algo a su vuelta de las incidencias de su excursión, deseamos, como final, un feliz viaje a los motoristas salmantinos, que van a hacer algo de presencia en nombre de nuestra ciudad, en esta grandiosa manifestación deportiva, que será el "rally" a Barcelona.

## EL HERCULES VENCIO (7-3), AL REAL MADRID

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado en Chamartín un partido amistoso entre el equipo del Madrid y el Hércules de Alicante, de regreso de Bilbao. Venció el Hércules por siete a tres. El primer tiempo terminó dos a uno a favor del Madrid. Asistió poco público.

El encuentro fué interesante por la exhibición del Hércules en el segundo tiempo. Arbitró Polo.

En la primera mitad dominó más el Madrid. La segunda parte fué casi toda del Hércules, que supo aprovechar con oportunidad los fallos de la defensa blanca.

El equipo reserva del Madrid produjo una pobre impresión. No se entendieron y la defensa jugó mal. El inglés Watson, que debutaba, sólo sabe despejar por alto y es muy duro. Marcó, en el puesto de delantero centro, esta buena impresión y remató duramente en cualquier posición. (Logos).

## MIGUEL BECERRO MATRIZ Y PARTOS

Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2.ª izqda. Tel. 1285. C. S. n.º 14

## VIDA CULTURAL

### Cuatro actitudes existenciales ante la vida

#### TEMA DEL PADRE CAMINERO, EN LOS "LUISES"

Con asistencia, como el día anterior, de numerosos universitarios de ambos sexos, tuvo lugar la segunda conferencia del segundo ciclo de Orientación Filosófica. El tema desarrollado por el catedrático de Historia de la Filosofía Moderna de la Universidad de Comillas, no pudo ser más sugestivo ni lograr una "expresión más acabada."

"La actitud genuinamente española, empieza diciendo, ante el problema de la vida es la esperanza cristiana. Pero hoy otras maneras de enfrentarse con estos problemas vitales, que pueden reducirse a cuatro fundamentales: además de la esperanza, la ironía elegante, el pesimismo heroico y el optimismo intramundano."

El pesimismo heroico, como primera actitud ante la vida, es la posición de los escépticos, los críticos, los que tan sólo ven el lado turbio, negro y malvado de la vida, los que crían en héroes y reniegan de ellos después de conocerlos sus traciones. Esta actitud abunda poco.

Abunda mucho más la ironía "elegante" de los escépticos, los que no se abrazan del todo con el Bien por encontrarlo inabordable; pero que repugnan a seguir el Mal como actitud extrema, son los caracteres grises, burgueses que quieren salvar su patrimonio temporal y espiritual contemporaneando con todas las ideas y tendencias sin definirse por ninguna.

El "optimismo intramundano" como actitud tercera ante la vida, es el que toma del Cristianismo sus valores ideales y los transforma en valores puramente humanos. Son los creadores de palabras tan vagas de sentido como: altruismo, humanidad, democracia, proletariado.

El "optimismo intramundano" como actitud tercera ante la vida, es el que toma del Cristianismo sus valores ideales y los transforma en valores puramente humanos. Son los creadores de palabras tan vagas de sentido como: altruismo, humanidad, democracia, proletariado.

Se detiene especialmente en el análisis de la esperanza cristiana en sí misma y en sus manifestaciones históricas. Propone como características privativas del alma cristiana, la seguridad interior, la alegría nupcial y el equilibrio de todas las fuerzas humanas, fundado en la convicción indestructible de tener la Verdad, no una verdad, sino toda ella. Habla de continuación de la psicología del cristianismo comparada con la del mundo pagano y genés, estudia el influjo del Cristianismo en tres órdenes culturales: el bizantino, el germánico y el latino, resalta la desvalorización de los escépticos ha producido en la psicología humana de las Iglesias separadas. Concluye trazando una maravillosa semblanza del mundo

latino y de la civilización europea, que debe su manera de ser al sentido cristiano de la vida.

Plácemes merece la Congregación Universitaria de los Luisos por el enfoque y organización de este segundo ciclo de conferencias de Orientación Filosófica, de interés tan profundamente humano y formativo, que en la obra del Padre Caminero ha encontrado "expresión tan justa, elegante y armónica."

I. M. C.

## Espectáculos

### CINEMA SALAMANCA «El milagro de las campanas»

Mucho van ganando en el campo cinematográfico, esas narraciones sencillas, en las que se reflejan tantos temas como la vida tiene y en las cuales se abandona el tema y aun el motivo espectacular, para dejar libres los sentimientos humanos, que vayan diciendo en palpitaciones hondas, aquello que la realidad ofrece. Claro está, que el cine admite todas las formas, porque sus posibilidades son ilimitadas y la variedad de género es, precisamente, el triunfo, vedado a otras manifestaciones representativas.

"El milagro de las campanas" como "Los mejores años de nuestra vida", "¿Qué bello es vivir!", "Los verdes años" y otras películas encajadas dentro de la realidad de la vida, va hacia la expresión sencilla, amable y emotiva, de una página, que no requiere la espectacularidad ni la fantasía. Basta solamente, con dejar abiertas las palpitaciones humanas, que en esta producción quedan limitadas a una narración plena de ternura de dos seres que no llegaron a alcanzar la felicidad y al sacrificio de una vida por una idea profundamente humana, mantenida por la fe.

Irvin Pitell, ha dirigido la película, sin concesiones espectaculares, dejando que el drama adquiere intensidad, pero dentro de ese tono suave, tierno y conmovedor, que se aleja de todo melodrama y aspecto folletinesco. El momento en que el hombre que no llegó a la felicidad por la muerte de la mujer, realiza el homenaje a la memoria del ser querido, ofrece un aspecto magníficamente original, haciendo que la artista triunfe después de la muerte, mientras con él, el resurgir de un pueblo.

Técnicamente, "El milagro de las campanas", presenta una espléndida fotografía. La cámara registra las imágenes, más que en la forma, en el contenido psicológico, en el que hay que entrar, para llegar a expresar los sentimientos. Alida Valli, la interesante actriz italiana, reafirma con su labor sus méritos artísticos, que la abren las puertas del cine americano. Fred Mac Murray y Frank Sinatra, con un conjunto de figuras del cine yanqui, contribuyen al éxito, que se produce con gran intensidad.—J. de M.

### CARTELERA PARA HOY

COLISEUM.—A las 7.45, estreno de "LOCURA DE AMOR" (tolerada para menores), por Aurora Bautista y Fernando Rey.

LICEO.—A las 7.45 y a las 10.45, estreno de "REBECCO" (no tolerada para menores), por la Compañía de comedias de Ismael Merlo.

GRAN VÍA.—A las 7.45 y a las 10.45, "EL CARDENAL" (no tolerada), por Fosco Giachetti.

CINEMA SALAMANCA.—A las 4.30, "CASTA INDOMABLE", por Ella Raines (no tolerada); a las 7.30 y a las 10.45, "EL MILAGRO DE LAS CAMPANAS" (tolerada), por Alida Valli y Fred Mac Murray.

MODERNO.—A las 7.15, "CASTA INDOMABLE", por Alan Curtis, y "SUCEDIO SIN QUERER", por Ella Raines (no tolerada).

## BOXEO

### VICTORIA DE PACO BUENO, EN BRUSELAS

Madrid.—Según noticias recibidas de Bruselas, este mediodía ha comenzado el torneo europeo de boxeo del peso pesado, que fué aplazado ayer.

Participan en el mismo los mejores boxeadores del peso fuerte europeo, entre ellos el campeón español Paco Bueno, los italianos, Ordeni, Mazzei y Paola y otros pugiles. El ganador del torneo será proclamado aspirante para disputar el título de campeón de Europa al británico Vooeckoc.

El combate, celebrado entre el español Paco Bueno y el belga Tereck terminó con la victoria a los puntos del español. (Logos)

### Lea usted EL ADELANTO

## C. N. S.

### Venta de papel viejo

Por el presente se anuncia la venta de papel viejo en esta C. N. S., pudiendo solicitarse información en la Oficialía Mayor de la misma, para presentación de ofertas, las que se admitirán hasta el día 30 del corriente mes, siendo el importe del presente anuncio por cuenta del adjudicatario.

### Gabardinas - Trincheras - Reversibles ULTIMOS MODELOS PAÑERIAS JIMENEZ PLAZA MAYOR, 46

:: LA CASA DE LAS GABARDINAS ::

# EL INDIVIDUALISMO ECONOMICO Y LOS MONTES

## La razón de una riqueza que es necesario reponer

Ninguna teoría económico-política ha sido más fecunda en males para la riqueza forestal que la que constituye el nervio y la sustancia de la Escuela individualista o liberal.

Y utilizamos al designar tal Escuela dos apelativos intercambiables, ya que, en ella, libertad quiere decir primacía del individuo sobre la comunidad social; con la subsiguiente primacía eliminación del concepto de prójimo, desde el punto que deja al hombre perseguir su propio fin, no en conexión, sino en colisión con sus semejantes.

En el orden económico, ese concepto de libertad se cuajó en el célebre apotegma "laissez faire, laissez passer" que en el campo forestal equivalió al triunfo del interés fugaz y roznado de los individuos sobre el perdurable e inmutable de los pueblos.

Al conjuro de esta frase, la energía potencial del interés individual, cohibido y reprimido antes, se convirtió en dinámica. Rotó el dique del interés común y de la buena convivencia mutua, las aguas, no siempre claras y puras de la iniciativa privada, se abrieron paso arrolladoras y se extendieron por doquiera: En el orden industrial, en el mercantil, en el minero, y aun en el genuinamente agrícola, esa divisa de la Escuela individualista-liberal pudo alumbrar riquezas y difundir bienestar. Pero en los encumbrados y ariscados dominios de los bosques, su acción fué empobrecedora y asoladora. En estos dominios el individualismo no fué creador ni guardador; fué, sencillamente, depredador y aventador, de la riqueza acumulada, o disipador.

La mano del hombre, modelada y dispuesta por Dios para poder empuñar instrumentos de trabajo y esparcir la semilla, cayó sobre los montes, por obra de postulas individualistas, como una garra. Y esta transformación o transmutación, que en su configuración y empleo dejó al individuo mismo a nuestras manos, basta contrastar lo trágico de sus aseveraciones doctrinales, para que en campo alguno como el del bosque, aparezca más al descubierto la auténtica fisonomía del individualismo. Dentro de su horizonte geográfico, no se precisa acudir a ejemplos discretos para lograr la cabal agnición de este personaje, de suyo subjetivista y "atómico".

Y, con razón, llamamos atómico al individualismo, no tanto por las consecuencias catastróficas que produjo su explosión y expansión en los senos de nuestros montes, cuanto porque estima al ser humano como ente absoluto, asentado sobre sí mismo; y porque considera a la sociedad como aglomeración de átomos autónomos, autóctitos, sin conexión ni apoyo mutuo.

Sobre tan falsa cimentación tenía que cuartearse la edificación que la ideología individualista trazase y alzase. Y, en efecto, si nos damos al descubierto la infraestructura del régimen de propiedad forestal a que el individualismo dió lugar, nos encontramos que aparecen no ya quebradas, sino totalmente demolidas las pilas que lo debían sostener.

Todo régimen jurídico de la propiedad es rescusable si con él no se consigue el ejercicio de la prerrogativa que Dios otorgó a la actividad humana de ser causa eficiente de la producción. Esta primera pilastra que descubiéramos, aparece totalmente deshecha en la propiedad privada de los montes, ya que el auténtico bosque, en su evolución, desborda ampliamente los jalones que recorran la vida del ser humano, con lo que, el individualismo, si atinó en la obra de destruir montes, no acertó en ser causa eficiente de su renacimiento y perdurable producción.

La segunda pilastra que falla dentro de la economía forestal se concreta en ella, el individualismo no supo, en ella, mantener el carácter de instrumento que corresponde a la materia. Y sucede así porque la masa forestal cumple el papel de producto o renta cuando llega al final del turno; pero, en su evolución, desde que aparece sobre el suelo, es un auténtico capital. El individualismo estimó al arbolado tan sólo como mercancía, y le arrancó el carácter de instrumento o medio de producción que le incumbía cumplir.

El tercer fallo del individualismo, que por sí sólo tiene importancia sobradísima para reputar de corrosiva y nefanda su acción dentro de los bosques, se refiere a que, por su ansia de riquezas y por su sentido estrujador y agotador del provecho que puede lograrse en el momento presente, arrebató a la tierra forestal aquella su capacidad productiva, que la Naturaleza le otorgó a perpetuidad. A este respecto, diremos que es principio elemental de Teología que la división de bienes y sus atribuciones, obra de la voluntad humana, no puede nunca quitar a la tierra su destino de proveedora universal, fijado por Dios. El individualismo cometió, en la órbita forestal, tamaño atentado.

Como cuarta pilastra removida

Y derribada por el Individualismo, señalaremos la de que, en sus manos, propiedades forestales que, por naturaleza, servían para asegurar la persistencia de núcleos de población rural que encontraban en ellos medios para proveer a atenciones suyas vitales, y que, además, funcionaban como volantes o reguladores atenuando la intensidad de las desigualdades económicas, dejaron de cumplir tan nobles cometidos, prenda y garantía de paz y de fraternidad entre los obligados a vivir, en el mismo terreno.

Y es que hay algo en la esencia del capital forestal, que lo liga indefectiblemente con la comunidad que vive en las inmediaciones del monte. La razón estriba en que sus productos sirven para satisfacer necesidades de índole material inexcusables a cuantos integran la comunidad—maderas para las viviendas, leña para los hogares, pastos para los ganados—y porque proporcionan, no ya a los individuos aisladamente, sino al núcleo o conjunto vecinal, en su concepto de persona jurídica encargada de promover y proteger los intereses de la comunidad, recursos económicos para sus fines propios—servicios sanitarios, culturales, educativos, seguros sociales—.

El Individualismo puso sus manos en la propiedad forestal, ignorantes sus fundadores y panecristos, y demasiado avisados de la mayor parte de sus seguidores, de que los terrenos colgados y pobres de nuestras montañas, son el instrumento puesto por la Providencia para que las comunidades o núcleos vecinales pudan desenvolver su vida en sentido progresivo.

Nuestras leyes desamortizadoras fueron disgregantes y anárquicas porque el Estado liberal, ayuno o vacío de sentido sociológico se consideró incapaz y extraño frente a la tarea de impulsar y armonizar los intereses econó-

micos. Consideró que tal impulso y armonía brotarían del libre juego de las conveniencias personales, mientras, soñoliento, assestaba una puñalada a las instituciones y corporaciones públicas poniendo en almoneda las propiedades que permitían a la Iglesia, Universidades, Hospitales, Comunidades de villas y aldeas, encaminarse al cumplimiento de sus altísimas funciones.

Concluímos, pues, de lo expuesto, que la razón suprema y acuciante que, en todo momento, hay que exponer para reponer la riqueza forestal, que el Individualismo desvaneció, es que esa riqueza, nunca en manos del interés privado, sino en poder de personas jurídicas imprecderables, es la que puede dotar a la vida rural española de unidad, contenido y coherencia; y hasta de urdimbre y de "vigorosa musculatura", como dijo aquel preclaro estadista, don Antonio Maura, en un sustancioso discurso leído en la inauguración del curso 1897-98 en la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, y que versó sobre "Propiedad de las personas jurídicas—amortización, vinculación".

ANTONIO LLEO SILVESTRE Ingeniero de Montes

España fué misionera. España, ¿es misionera? Nuestro deber misionero no termina con nuestra obra en América. Allí donde haya un alma que salvar, allí donde haya pueblos inmensos sumidos en el paganismo, tenemos otras "Indias" a donde llevar, si no ya nuestros veleros y galeones, nuestras armadas y nuestros ejércitos conquistadores, si cuando menos lo esencial de nuestra misión histórica: la fe de Jesucristo.

## La provincia

### De Fuente de San Esteban

Toma de posesión

El día 20 del actual, tuvimos el gusto de saludar, con motivo del acto de toma de posesión, al nuevo juez comarcal don Francisco Ríos Salcedo, deseándole que su estancia entre nosotros le sea agradable y que esmerado primer escalón, en la carrera judicial, le sirva de base sólida para escalar los más altos puestos en la Magistratura.

### Pavimentación

Hace varios días, se han empezado los trabajos de pavimentación de la Plaza Mayor y antigua calle de la estación, hoy Queipo de Llano.

### EL CORRESPONSAL

### Adoración Nocturna

El turno II, que tiene por titular a San Juan de Salagrán, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por la intención de don Agustín López Chaves.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de Turno correspondiente.

"¿Qué mayor ni más perfecta caridad podemos mostrar a nuestros hermanos que el procurar sacarlos de la superstición e iluminarlos con la verdadera fe de Jesucristo?" (Pie XI. "Retrum Ecclésiæ").

## Asociación de los Jóvenes de Acción Católica

### CENTRO INTERPARROQUIAL DE OFICINISTAS

El próximo sábado, día 23, a las ocho de la tarde, en el Secretariado Diocesano, Meléndez, 26, se tendrá la primera reunión del curso.

A ella deberán asistir todas las oficinistas que ya pertenecen al grupo y las de todas las parroquias. Los puntos a tratar son de gran importancia, por lo que se ruega la asistencia.

### C. N. S.

### Venta de hierro viejo

Por el presente se anuncia la venta de cierta cantidad de hierro viejo en esta C. N. S. de Salamanca, pudiendo solicitarse información en la Oficialía Mayor de la misma, para presentación de ofertas, las que se admitirán hasta el día 30 del corriente mes, siendo el importe del presente anuncio por cuenta del adjudicatario.

### Interesante para los TARTAMUDOS Y TIMIDOS

ACADEMIA PARA CORRECCION DE LA TARTAMUDEZ Y TIMIDEZ

Millares de personas se han corregido totalmente. Cursos todos los meses. Director: Jesús Ordóñez, párroco, arcipreste, EULATE (Navarra).

### Dr. José Gómez Díez

Oculista. — Consulta a las 12. Generalísimo Franco, número 28, segundo. Teléfono 2614. (1)

### M. MARTINEZ

Respiratorio — Tuberculosis Rayosa X (portátil). Onda corta P. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2029. C. S. n.º 36 (1)

## PARA SU FOTOGRAFIA DE BODA ALMARAZ

Tenemos luz natural y artificial. Fotografiamos todos los días. GENERALISIMO FRANCO, 74 TELEFONO 1302

## MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos: "Francesas", "Artificiales", legítimas "Mayol". Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales. SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT", Avenida del General Franco, 8, Valladolid.

## Grandes Ferias de San Simón EN SAHAGUN (LEON)

PARA TODA CLASE DE GANADOS LOS DIAS 27, 28 Y 29 DE OCTUBRE, ADJUDICANDOSE GRANDES PREMIOS

Ganaderos, labradores, acudid a esta villa, que cuenta con inmejorables vías de comunicación, donde se os facilitará albergue para el ganado, estando éste exento de toda clase de impuestos municipales.

EL IDILIO FERNANDINO

por Marino Dávila

Mañana tropical con suaves vientos marinos. Mientras la última singladura...

Fernando Pío, promesa fecunda de una mañana tropical española. Desde allí, mis ojos han podido contemplar aquellos dilatados horizontes...

conocerá la senilidad porque el trópico está en constante renovación; como debiera ser esa pasión que atenea en lo más noble y recóndito del ser humano.

Santa Isabel, bella y polifaceta, se presenta casi como adolescente a los ojos del recién llegado. Sus rectas y amplias calles le hacen prometer dilatados horizontes urbanos.

Basilé es hoy todavía el enamorado perdido a los pies de la dama isabelina. Duerme el sueño de un colocolo silencioso y esperanzado, porque Basilé aún no ha logrado superar sus primeros pasos de admirador.

Yo también he querido ser algo tropical trasplantándome temporalmente de estas tierras a un poco envejecidas. Y en aquel idilio fernandino que admiraron mis ojos, pude apreciar el amor que, aunque maduro, nunca muere.

Yo he visto risueña y enamoradiza a esa urbe con aires de capitalidad, y la he contemplado desde lo alto de su gran guardia como alceán avizor en amplios horizontes.

Santa Isabel y Basilé, dama y galán de un idilio tropical, con sus días fogosos y sus noches armoniosas y tranquilizadas. Su pasión, por tropical, de entrega completa y definitiva; y su contemplación, por celeste y marina, llena de serenidad y de dulzura.

Con ello la isla fernandina habrá sabido captar el mensaje de amor lanzado por Corisco, la isla donde nació el amor — la tradición habla de una bella holandesa que arribando a aguas corisquenses contrajo nupcias con el rey de la isla —, plasmar la más humana pasión en un perpetuo idilio.

FIESTA DE TOROS EN LA PLAZA MAYOR



No se trata de un festejo que rememore las fiestas de toros y cañas que siglos atrás se dieron en nuestra Plaza Mayor. El festejo, netamente popular, lo originó una vaca demandada, que a las dos y cuarto de aver irrumpió en la vía mayor, acometiendo a diestro y siniestro a cuantos entusiastas se sentían "maestros", como a los "especialistas" que trataban de cazarla.

Esta sí que no era una vaca cualquiera. De buen tamaño; herencia en negro, mocha del pitón derecho, no era tampoco la res que, huyendo, tropella atolondrada, la vaca en cuestión, acudía casi casi con para casta, codiciosa y rápida, a donde la llamaban. Y así, en diez minutos, corrió soportales, aceras, calzadas y jardines. Tuvinos oportunidad para retratarla en sus últimos trotes, en uno de los cuales, al saltar un "diestro" — diestro en saltos — por los canapés, siguió la vaca y tropezando con los respaldos, cayó y cayó. Parecía una señal. Los valientes se celaron sobre ella y, bien sujeta, renació la calma.

Hicimos la foto en que se ven un trocito de vaca y sus muchos "sujetadores". Pero... no pudimos hacerla la mejor, que hubiera sido la huída por todos los radios, del público, cuando la vaca "rompió las amarras". Y no pudimos hacerla, porque preci-



samente tomó el rumbo en que el fotógrafo se hallaba... y no era cosa de volver la cabeza.

En lugar de retratarse, optó por salir de la plaza, y por la calle de la Rúa, Jesús y San Pablo, dió por terminado el espectáculo, que hubiera sido totalmente feliz, de no haberse registrado algunas confusiones y sustos en mujeres y niños, aunque por fortuna de carácter leve.

El festejo continuó en las proximidades del Tormes, a cuyas "ex-caudalosas" aguas se arrojaron algunos intrépidos lidiadores, perseguidos por el enfurecido animal, que en la Plaza Mayor, en la de Colón y junto al río, volvió a "satisfacción" y no pasó de ello, por la ya mencionada falta del pitón derecho.

(Fotos Gurmán Gombau.)

Para hoy se la fijado el nuevo cese de las hostilidades en Palestina

ASI HA SIDO DISPUESTO POR EL MEDIADOR INTERINO DE LAS NACIONES UNIDAS

Tel Aviv.—El Gobierno judío de Tel Aviv ha informado al doctor Paul Mohr, de la Comisión de Tregua de las Naciones Unidas, que Israel está dispuesto a ordenar inmediatamente el cese de las hostilidades en Negév, en el momento en que reciba la notificación de que los egipcios han aceptado. El Gobierno añade que se necesita cierto tiempo para que la orden llegue a todas las unidades. (Efe.)

del sector de Negév que cese la lucha y que en este momento no se combate ni en Negév ni en ninguna otra parte.

El portavoz agregó que mientras el Gobierno se reunirá para redactar la aceptación de la orden del Consejo de Seguridad para que cese las hostilidades, seerte que se telegrafiará la aceptación hoy a Narren Austria. (Efe.)

HORA PARA LA TREGUA París.—El mediador interino de las Naciones Unidas en Palestina, Bunche, ha fijado las doce horas (Meridiano de Greenwich), de mañana, para el nuevo cese de hostilidades en Palestina. (Efe.)

24 de octubre. Domingo Mundial de la Propagación de la Fe. El DOMUND es la jornada de la catolicidad, en la que todos los católicos deben orar, propagar y apoyar con sus limosnas a la Obra de la Propagación de la Fe. Si tú no prestas tu ayuda al DOMUND, la Obra Misionera de la Iglesia seguirá luchando contra la incomprensión de los que tienen el don de la fe y se niegan a propagarla.

SE HA GENERALIZADO el temporal de lluvias

REGIMEN DE LLUVIAS

Madrid.—Información general del tiempo: En las últimas veinticuatro horas ha caído en la cuenca del Segura y en Baleares chubascos de gran intensidad que anegaron en el aeródromo de Alicante 65 litros por metro cuadrado, y en Mahón, 85. También ha llovido, aunque con intensidad mucho menor, en el litoral de Valencia, Albacete, costa cantábrica, y ya por la mañana, en la región del Estrecho.

niños, unos obreros les arrojaron una cuerda, gracias a la cual pudieron ser extraídos con vida, aunque uno de ellos, Hamad: Angel Martínez, presentaba ya síntomas de asfixia.

En la capital llueve torrencialmente, y de Cartagena se reciben noticias de que algunas calles se han convertido en lagunas. (Logos.)

LLUVIA EN TARIFA

Tarifa.—Durante tres horas seguidas llovió esta mañana torrencialmente. El agua ha sido recogida con natural satisfacción en los medios agrícolas, ya que era necesaria para comenzar las faenas del campo, y se espera que la lluvia contribuya al mejoramiento de las restricciones. (Logos.)

LLUEVE COPIOSAMENTE EN MURCIA

Murcia.—Ha descendido la temperatura y llueve copiosamente. En catorce horas, el volumen de agua recogida ha sido de ochenta litros por metro cuadrado.

A consecuencia del temporal, los pantanos han embalsado en unas horas cuatro millones de metros cúbicos, elevándose ahora a 195.

El río Segura ha experimentado una crecida de 78 metros cúbicos por segundo, tendiendo a aumentar las caudales de los ríos Orgos y Quipar.

En Nerpío, de la provincia de Albacete, ha caído la primera nevada. (Logos.)

TAMBIEN LLUEVE EN CIUDAD REAL

Ciudad Real.—Durante toda la tarde ha llovido copiosamente en esta comarca, con gran contento de agricultores y ganaderos, ya que los primeros podrán realizar las faenas de la siembra, este año bastante retrasadas por la prolongada sequía, y los segundos, remediarán, en parte, la escasez de pienso para el ganado.

La temperatura ha descendido hasta cinco grados. Se pla fuerte viento y el día de hoy ha sido, en conjunto, de auténtico invierno. (Logos.)

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Valladolid, don Lorenzo López Terrado.

—Para la Coruña, el doctor Almany, acompañado de su señora e hija.

—Para Madrid y Barcelona, don Santos Sánchez y Sánchez y esposa.

—Han llegado: De Madrid, don José Cerdón y señora.

—De Londres y París, doña Matilde Nicolau viuda de Del Castillo y sus hijas Matilde y María Euhalda.

—Pérez, batidores, linderas. Gran surtido. Perfumerías RECIO.

EL INSTITUTO DE LORCA, SE LLAMARA DE "JOSE IBANEZ MARTIN"

Murcia.—El Instituto de Enseñanza Media de Lorca llevará desde ahora el nombre de actual ministro de Educación Nacional, don José Ibañez Martín. El Ayuntamiento sufragará la artística placa con dicho nombre que será instalada en breve en prueba de gratitud hacia su hijo adoptivo. (Logos.)

El Adelanto

La rebelión comunista en Corea

LOS ULTIMOS INFORMES DAN CUENTA DE QUE LAS TROPAS GUBERNAMENTALES HAN CORTADO EL AVANCE DE LOS REBELDES HACIA EL NORTE

El Gobierno ha adoptado inmediatas medidas

AVANCE DE LOS REVOLUCIONARIOS

Seul.—Los cuatro mil revolucionarios comunistas que se levantaron ayer en armas en el sur de Corea, han avanzado hasta situarse a unos 220 kilómetros de la capital. Informes extraoficiales dicen que los revolucionarios se apoderaron de Kurye, a 121 kilómetros al norte de Yosu, donde comenzó la rebelión, y que continúan su avance en dirección norte hacia Kwangju. También ha sido ocupada por los comunistas la ciudad de Sunchan, que se halla a mitad del camino entre los puertos de Yosu y Kurye.

Togio con el general Mac Arthur, ha regresado a esta capital e inmediatamente convocó una sesión extraordinaria del Gabinete. (Efe.)

UNA BATALLA

Seul (urgente).—Las tropas gubernamentales y la policía han cortado el avance de los rebeldes comunistas hacia el norte, en una batalla campal, librada en Kurye, a ochenta kilómetros al noroeste de Yosu, según noticias extraoficiales procedentes del sur de Corea. (Efe.)

DERROTA REBELDE

Seul.—La principal fuerza de los rebeldes comunistas del sur de Corea, unos 3.800 hombres, ha sido derrotada en la batalla de Kurye, y según los últimos informes, los rebeldes huyen en distintas direcciones. Al parecer los rebeldes esperan enlazar con los comunistas de Kwangju. (Efe.)

400 GUARDIAS MUERTOS

Seul.—En las esferas oficiales se admite que a media noche del

miércoles habían perdido la vida 400 miembros de la fuerza pública, como mínimo, sin contar los muertos en la batalla de Kirig.

Las autoridades declaran que las fuerzas leales han cercado por completo la ciudad de Kwangju, la tercera población coreana en que estalló la rebelión. Se dice que los insurgentes de la zona de Yosu tratan de convencer a los habitantes de la ciudad de que se les sumen afirmando que el ejército del norte de Corea ha cruzado la frontera con el sur por el paralelo 38. (Efe.)

LA REBELION DURARA TRES O CUATRO DIAS

Seul.—El ministro del Interior del Gobierno de Corea meridional, Yung, ha pronosticado el derrumbamiento completo de los comunistas que se han sublevado, para dentro de tres o cuatro días. Las fuerzas leales al Gobierno de Seul persiguen a los comunistas, que suman unos 3.800. (Efe.)

IV CAMPEONATO NACIONAL DE MECANOGRAFIA

Una comisión integrada por los elementos que hace años llevaron a cabo los primeros campeonatos de mecanografía, está activamente trabajando para organizar en los meses de noviembre y diciembre próximo el IV Campeonato Nacional de Mecanografía.

Este Campeonato tendrá un grandísimo realce porque por la primera vez permitirá la participación de los mecanógrafos de toda España, lo que nunca había sido posible antes de ahora.

En efecto, contando con el patrocinio de Hispano Olivetti, será posible celebrar previamente y en el mismo día unos concursos de eliminación en Madrid, Barcelona, Bilbao, La Coruña, Sevilla, Valencia y Zaragoza.

Pocos días después se celebrará en Madrid la prueba final del Campeonato, tomando parte en ella los tres primeros clasificados en cada uno de los concursos interprovinciales, a cuyo fin serán parte de los premios los gastos de viaje y estancia en Madrid de los finalistas.

Hispano Olivetti, además de contribuir a la organización de tal certamen, lo ha dotado de premios en efectivo que suman a 50.000 pesetas, mientras son numerosas ya las ofertas de premios por parte de nuestros organismos oficiales, que demuestran la simpática adhesión de las mismas y que alientan los esfuerzos de los organizadores.

En el Campeonato podrán tomar parte todos los mecanógrafos de ambos sexos de nacionalidad española, escribiendo con máquina de la marca que deseen, mientras sea construida en España, pues tratándose de un campeonato nacional, interesa demostrar el valor técnico profesional de nuestros mecanógrafos y el progreso realizado en la fabricación española de máquinas de escribir.

HOY REGRESARA EL DR. ARCE A PARIS

Madrid.—Mañana, viernes, por la tarde, emprenderá su viaje de regreso a París, en automóvil, y acompañado de su esposa, el delegado de la Argentinia en la ONU, doctor don José Arce, que vino a Madrid para asistir al acto de dar su nombre a una calle de la capital de España.

El doctor Arce se propone llegar a la capital francesa el domingo. (Logos.)

La India acuerda proclamarse República

Londres.—La India ha decidido proclamarse República, aunque desea permanecer en la Commonwealth británica, según se afirma en los círculos oficiales de Londres. (Efe.)

Espíritu creador

por Alfonso Castellanos Arés

Una de las características más importantes que tiene el Movimiento nacional español es su afán creador, esa inquietud que da impulso renovador a viejas concepciones o realiza el producto de nuevas ideas nacidas en el ambiente dinámico y acogedor, que se afirma en los círculos oficiales de Londres. (Efe.)

Este espíritu creador, esta savia que corre por las venas del territorio nacional, existe en muchos ciudadanos, pero de manera singular en las generaciones jóvenes, que no se conforman con una Patria retrasada en todos los órdenes de la vida humana. Podrán argumentar que nos falta experiencia, que somos excesivamente vehementes; pero el afán creador, con la potencia que en sí lleva toda obra creada, esto es patrimonio de espíritus jóvenes, sin olvidar que hombres ancianos conservan un espíritu lozano, excepción nada corriente, aunque tanto más digna de admiración. Y a la juventud que crea, que lleva a la práctica lo que concibe, hay que ayudarle con la comprensión, porque solo así es posible que sus ideas se conviertan en hechos concretos, una tibia que no puede tener esperanza; pues de lo contrario, corremos el riesgo de permanecer en el atraso e ineficacia de otros tiempos: nada próspero, para la vida de la nación.

Nuestras ansias son la fe, el entusiasmo, la preparación, con ellas podíamos llegar a donde nos proponíamos, aun a pesar de los escollos, que pretenden interceptar nuestros pasos, o de los que, fríos y solidamente, ofrecen resistencia, porque su importancia los quieren hacer extensiva a todos los miembros que componen el cuerpo de la Patria. Lo importante es hacer, claro que si nos dejan hacer, sería mucho mejor.

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID, RECIBE A LOS INGENIEROS DE MONTES

Madrid.—Este mediodía, en el salón rojo del Ayuntamiento, se celebró una recepción en honor de los miembros que asisten a los actos conmemorativos del centenario de la creación del Cuerpo de Ingenieros de Montes.

Asistieron el director general de Montes, el jefe del Servicio de repoblación forestal, director de la Escuela de Montes, don Pío García Escudero; ingenieros técnicos y numerosas damas. Los invitados fueron recibidos y atendidos por el alcalde y los tenientes de alcalde.

El señor Moreno Torres pronunció unas palabras de bienvenida, a las que contestó dando las gracias, el presidente de la Asociación de Ingenieros de Montes, don Octavio Larrieta.

Después, en el patio de cristaleras, se sirvió a los invitados una copa de vino español. (Logos.)

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo, Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado y Páncreas. RAYOS X. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 6. Corrales de Monroy, 2.-Tel. 2085. 2.º B. 2.º 18

NEVADAS EN LEON

León.—Durante los días pasados ha nevado con bastante intensidad en las montañas de esta provincia, especialmente en los puertos, donde la nieve alcanza ya una altura de veinte centímetros. En el puerto de San Isidro fué preciso emplear obreros que quitaran la nieve, con el fin de facilitar el paso de los vehículos. En la parte baja de la montaña ha llovido intensamente.

El frío es muy intenso y en la noche última ha helado en esta ciudad. (Logos.)

NEVA EN CATALUÑA, PERO POCO

Barcelona.—Las perspectivas en materia de restricciones de energía eléctrica no son nada halagüeñas. Ha nevado en las cumbres del Pirineo catalán y se ha originado un descenso general en la temperatura; pero no se considera probable que la situación de los embalses leídos mejoran próximamente.

El gran embalse de Carmarosa ofrece un aspecto lamentable; pues solo quedan en él doce metros de altura, reserva que descenderá rápidamente, puesto que el Pantano de San José puede suministrar los nueve metros cúbicos del caudal que actualmente lleva el río Noguera-Pañareza. (Logos.)

EL SEGURA SE DESBORDA

Murcia.—Persiste el intenso temporal de lluvias en toda la provincia. El río Segura trae crecida, desbordándose en la zona de Cartagena.

En Santa Lucía, cuatro niños que se habían refugiado, huyendo de la lluvia, bajo un puente, fueron arrastrados por la corriente al sobrevenir en aquel instante un aluvión de agua, a consecuencia de haberse desbordado una rambla.

A los gritos de auxilio de los